
TP4 : Les commandes de gestion de partition et de FS 

2. Visualiser les disques et les partitions.

1ère étape     :   La commande «   sfdisk -s     » nous permet de lister les différents 
disques présents.

2ème étape     :   Cette fois-ci la commande «   fdisk -l     » nous permet de lister les 
partitions.



3. Gérer les partitions d’un disque.

1ère étape     :   On vérifie la présence ou non des partitions avec la commande 
«   fdisk dev/sdb     » puis en utilisant la touche p.

2ème étape     :   Création d’une partition toujours en étant dans fdisk.



3ème étape     :    Après avoir redémarrer le système avec la commande 
«   reboot     », la commande «   fdisk -l     » est une nouvelle fois entrée pour lister les
partitions.

4ème étape     :   Nous affichons le contenu du fichier ci-dessus via la commande 
«   cat /proc/partitions     » afin de lister les partitions disponibles.



4. Intégration d’un système de fichiers (notion de montage).
4.1. Créer un FS pour la partition /dev/sdb1.

1ère étape     :   Avec la commande «   df -Th     » nous affichons la liste des FS 
montés ainsi que la place libre de chacun.

2ème étape: La commande «   mkfs -t ext4 /dev/sdb1     » permet la création d’un
FS en formatant la partition en type ext4.



4.2.Montage temporaire du FS avec la commande mount. 

1ère étape     :   La commande «   mkdir /mnt/disk     » nous permet de créer un 
répertoire disk dans le dossier mnt.

2ème étape     :   Avec la commande «   mount -t ext4 /dev/sdb1 /mnt/disk     » nous 
montons le FS dans le répertoire disk du fichier mnt créer auparavant. Pour 
ensuite saisir la commande «   df -Th     » pour lister les FS montés.

3ème étape     :   Via la commande «   touch /mnt/disk/fichier1.txt     », nous créons  
un fichier renommé fichier fichier1.txt, puis nous saisissons la commande  «   df  
/mnt/disk/fichier1.txt     » pour afficher la quantité d'espace disque disponible.



4ème étape     :   La commande  «   mkdir /media/disque2     » permet la création du 
répertoire disque 2 dans le dossier media.

5ème étape: Après avoir installer l’éditeur VIM grâce à la commande «   apt-  
get install vim     », à l’aide de l’éditeur VIM nous ajoutons au fichier /etc/fstab 
la ligne qui nous permet donc le montage automatique du FS dès le démarrage 
du système.



6ème étape     :   Après avoir redémarrer le système avec la commande «   reboot     »,
puis la commande «   df -Th     » pour vérifier le montage du FS, avec la 
commande « df     » nous visualisons le nombre de blocs libres présents sur le 
FS.

7ème étape     :   Nous saisissons la commande «   df -i     » afin de visualiser le 
nombre d’inodes libres présents sur le FS.

8ème étape     :   La création d’un fichier nommé fichier2.txt dans le répertoire 
disque 2 du fichier media est effectué grâce à la commande «   touch   
/media/disque2/fichier2.txt     ».


